

深化宣传教育与党建队建推动道路交管工作高质量发展,冠县交警大队—— 双轮驱动绘就公安交管事业新图景

今年来,冠县交警紧紧围绕市局党委“5841”总目标,将交管中队标准化建设作为赋能交通安全治理实践的关键,深入开展道路交通安全隐患大排查大整治“提质年”活动,有力推动了全县道路交通安全管理高质量发展,实现了群众安全感、满意度双提升,交通事故起数、死亡人数“双下降”,全县道路交通安全形势持续稳定向好。

李怀磊 通讯员 梁军 刘文新
聊城报道

提质推动 隐患协同共治

冠县交警主动向县委、县政府主要领导汇报交通安全形势,2025年上半年,县委常委会、政府常务会4次听取交通安全工作汇报,对道路交通管理工作研究部署。在健全综治网络方面,县级层面协调政府划拨专项资金,对基础条件差、事故多发、隐患突出的道路进行“系统化”治理;县直部门层面推动交通、公路等部门对新改扩建道路严格落实“三同时”制度;镇街层面压实乡镇(街道)属地管理责任,提升管理效能。建立交警中队与属地镇街对接联系机制,已建成交安联络室4个,梁堂中队更是被确定为市级示范创建中队。此外,还实施督办机制,加强道路交通安全态势评估,列出风险突出的乡镇(街道)、隐患点段以及重点企业、车辆、群体等,提出针对性对策建议,制定精准推进道路交通安全工作清单,明确责任领导、责任单位、工作措施和完成时限。推动县交安办与政府督查室、检察院、纪检监察职能融合,实施隐患治理递进式督办问责机制。

提质农村道路 交通安全管理

冠县交警通过梳理近三年辖区交通事故,精准研判风险,公布危险路段,积极指导各镇街排查隐患,主动与县交安委成员单位沟通形成整改合力。加强对事故多发重点地区的挂牌整治和督导检查,全面综合整治农村平交路口、通视距离不足和马路市场隐患。2025年上半年,共排查出省道、县乡道平交路口安全隐患120处,已全部完成整改,整改率达100%。同时,增设路侧护栏0.8千米,增设黄闪灯36处,排查整改通视距离不足安全隐患168处,排查县乡道马路市场20处,治理交角路口视距遮挡隐患6处。

提质道路交通 事故预防

冠县交警联合开展城警联动、城区交通秩序整治行动,严厉打击酒驾醉驾、飙车炸街、肇事肇祸、致乱致堵等交通违法行为,提升路面突发事件快速发现、处置和恢复的交通工作质效,高效处置事故现场。2025年上半年,共查获重点交通违法3913起,其中酒驾810起、醉驾42起、二次酒驾15起,有效压减了

道路安全隐患;依托电子警察查缉布控系统,对脱审车辆、假套牌车辆,重点监管车辆进行布控预警,及时拦截消除安全隐患。强化“护校安园”措施落实,“一校一策”开展校园周边道路交通安全治理,全面落实高峰勤务、“警校家”护学模式,稳步推进非标电动车备案登记工作,加强上下学巡逻管控和执勤执法劝导,查处电动三四轮车一驾多乘、不按规定佩戴安全头盔、闯红灯、逆行等校园周边重点违法行为。紧盯关键路段,落实精准研判,以校园周边、城区主干道、国省道等路段为重点,加大对未成年人驾车实施违法犯罪和酒醉驾的管控力度。加强警种联动,与派出所、治安和刑警对接,信息互通,发现线索及时查处或移交。

提质落实 宣传教育手段

冠县交警积极推进农村“一栏一牌一喇叭”建设工作,推广“老年体检+警示宣传”、幸福食堂宣教模式,通过大喇叭、微信群、敲门入户等方式第一时间进行警示提示。健全农村大喇叭精准宣教体系,开展红白喜事打招呼“八必讲”“三告知”、赶集管理“五必劝”活动,引导广大群众自觉遵守交通法律法规,增强交通安全意识。依托“交管12123”APP和本地媒体,精准提示重点车辆驾驶人,以身边事警醒交通参与者。围绕“一盔一带”,重点开展“零酒驾”专项宣传活动,联合代驾深入餐饮企业讲解酒驾危害,劝导大家树立“喝酒不开车、开车不喝酒”的文明理念,以“未成年人无证驾车”为主题,通过线上线下相结合的方式开展多元化宣传活动,覆盖社区、学校、家庭等重点区域,有效增强了群众对交通法规的认知度,营造了良好的交通安全氛围。

提质“放管服” 便民利企服务

冠县交警积极推进“放管服”改革,优化窗口服务流程,方便群众就近办、便捷办,提高办事效率和服务质量,切实增强人民群众的获得感和满意度。持续开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,开展打击非法中介集中整治行动,宣传车驾管业务改革新措施,曝光典型非法中介案例,让群众了解办事手续和程序以及非法中介的危害。上半年,共开展联合检查3次,排查考场8次,发现整改问题1处。严格落实省市重点项目“项目警官”负责制,大力推行一窗通办、一证通办、网上办、自助办等多种

服务模式,全力打造服务品牌。

在交通管理工作中,冠县交警大队始终坚持以人民为中心,紧盯机动车查验、驾驶人考试、窗口服务等关键环节,持续优化服务。通过改进服务态度、简化业务流程、提高办事效率,取得显著成效。在事故预防工作方面,创新举措,利用视频远程完成轻微道路交通事故处理,实现事故处理“掌上”办结、事故纠纷“指尖”化解。2025年上半年,侦破交通逃逸一般处理案件5起。快处快赔、远程快处模式极大地方便了群众,远程视频快处共定责2301起。同时,与保险、医疗等相关部门建立定期沟通协调机制,加强信息共享,实现事故处理信息、伤者救治信息、保险理赔信息实时共享。共申请救助基金35起,成功垫付29起,追偿同比上升170.97%。

提质推进过硬 公安交警队伍建设

在队伍建设上,冠县交警多管齐下,提质推进过硬公安交警队伍建设。一是强化理论学习。上半年,开展主题党日活动6次,召开教育学习工作有关会议4次。二是坚持政治建警,强化党建引领。深化党支部标准化规范化建设,交警中队全部建成党建阵地,并投入资金更新警用装备、升级改造中队、购置警车和警用摩托车,不断提升中队规范化建设水平。以“三大提升行动”为契机,成立党员先锋队、突击队,在严查交通违法行为、侦破交通肇事逃逸案件中发挥先锋模范作用,维护全县道路交通秩序稳定。三是坚持从严治警,深入开展队伍作风整顿。坚决整治“四风”问题和不正之风,强化日常教育监督管理,严格落实各项禁令,通过观看警示教育违规违纪案例,教育全体民警辅警坚守底线。四是落实暖警爱警措施。定期组织民警进行身体检查,开展心理健康辅导,举办文体活动,丰富民警的业余生活,缓解民警的工作压力,注重营造团结和谐、积极向上的工作氛围,加强对民警的教育引导和人文关怀,开展谈心谈话,了解民警思想动态,帮助解决实际问题,增强队伍的凝聚力和向心力。

接下来,冠县交警将紧紧围绕市局党委123456工作思路,聚焦年初工作目标,强化事故隐患排查、事故预防研判、交通秩序管控、源头宣防管控,狠抓各项措施落实落地,全力抓好事故预防,持续推进道路交通安全隐患大排查大整治。确保全县道路交通安全有序畅通和道路交通事故起数、死亡人数“双下降”,以优异成绩为冠县高质量发展贡献公安交警力量。

